

庆祝改革开放40周年

致敬伟大征程的人民史诗

——庆祝改革开放40周年文艺晚会侧记

“晚会的素材都取自40年来的真实历程，我们想要传递给观众的就是对伟大变革和真实生活的呈现。致敬‘我们的四十年’。”

历史规律。100分钟的晚会分为序曲、上篇《壮丽东方潮》、下篇《奋进新时代》和尾声四部分。

来相会》《我们的生活充满阳光》《金梭和银梭》《好人一生平安》《我不想说》《站岗》《外面的世界》《春天的故事》《在希望的田野上》

《时代号子》。歌词简洁有力，旋律朗朗上口。情景舞蹈《绿水青山》描绘人与自然和谐共生的美好故事。

由中共中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央军委政治工作部、北京市组织实施的这台晚会，12月14日晚在人民大会堂上演。

故事从40年前讲起——改革开放大幕拉开，一个普通“大杂院”里的百姓人家，“忽如一夜春风来”“百花枝头春意闹”。

历史翻开新的一页，中国人民在党的领导下奋力书写改革开放的新时代故事。晚会上大部分是新创作品。

这台晚会会集了郭兰英、才旦卓玛、阎维文、成龙、张凯丽、张国立、殷秀梅、雷佳、谭维维等老中青三代艺术家。

基层行

讲求菜品陈设，增设美食档口和共享厨房，还注入了“智慧芯”

上海小菜场，不仅买菜还能社交

■本报记者 邵珍

用上海方言说买菜这件事儿，别有一番滋味：不管是买萝卜青菜还是鸡鸭鱼肉，统统叫做“买小菜”。

一个“小”字，自带烟火气，可亲可近。改革开放40年，人们口中的小菜场同样回着历史的变迁。

时下，菜场的社交标签也被悄悄放大。许多新生代菜场叠加了邻里中心、烘焙坊、花店等功能。

依旧还是那个小菜场。一个“小”字，接着地气，透着生机。

3.0版小菜场的正确打开方式

1.0版小菜场摊头一个个铺开，热闹得有些嘈杂；2.0版小菜场统统进了室内，摊头也第一次有了“标准”。



全新亮相的美天菜场实现了所有货品源头可追溯。 本报记者 袁婧摄

的邻里中心，在共享厨房里切切厨房，进餐聊天——小菜场俨然一个网红社交场景。

上海菜场的经营模式这些年也不断优化，从“二房东”式的摊位出租经营模式向自营或者联营联销模式转型。

后台大数据，还可以根据本区域顾客的购买偏好调整菜品，实现向居民“菜篮子”精准投放。

“AI”赋能菜场智慧应用

开业已满月，在朋友圈刷屏中被称为“顶配”的长宁美天菜场依旧保持着热度。

如果说“刷手付款”是最高配置，那么，通过二维码实现食品安全追溯，已成为众多菜场的标配。

如今，越来越多的菜场拥有一颗“智慧芯”。寸土寸金的上海，智慧微菜场正在社区中不断普及。

不忘初心 牢记使命 永远奋斗·申城先锋

盾构维护工人陆凯忠积极研究探索，突破国外厂商技术垄断

见证中国盾构制造业从跟跑到并跑

■本报记者 沈竹士

多年以来，中国盾构装备制造行业一直处于追赶国外先进水平的状况。进口盾构更换原装零件，价格贵、周期长。

海建工基础集团。在基地里，他见到了建设上海地铁一号线所使用的第一台盾构——法国进口的“希望号”盾构。

实现盾构完全自主保养

通过以陆凯忠为代表的技术工人的努力，基础集团做到了盾构完全自主保养。

近年，陆凯忠攻读了华东理工大学自动化本科，从维修跨越到再创造。

在地下工程中，钢支撑装置是用来支护大型深基坑的，但人工检查装置的液压系统繁琐耗时。

为幸福而奋斗 因奋斗而幸福



人物小传

陆凯忠，上海建工基础集团电工组长，主要从事盾构设备及相关配套设施的维修保养改造研究工作。

陆凯忠正在钻研盾构系统的维护调试。 本报记者 叶辰亮摄

一公里区间内维修成本仅八元

1988年，崇明农家子弟陆凯忠考上了原上海建筑工程技校。这意味着可落实一个非农业户口指标。

陆凯忠是家中的长子，下面还有一个妹妹。他说：“当时主要考虑早些出来工作，减轻家里的生活负担。”

1990年，陆凯忠技校毕业，分配到上

海建工基础集团。在基地里，他见到了建设上海地铁一号线所使用的第一台盾构——法国进口的“希望号”盾构。

中国的工人们就是在反复拆解过程中逐渐掌握先进技术的。一次，上海某地铁线路施工中遭遇盾构机故障。

那次维修创了一个纪录：盾构推进一公里区间内维修只花了八元。

上海市慈善基金会成立最早、捐款最多、资助人数最多的专项助学基金

“爱我中华”教育基金捐助仪式举行

本报第二十五届“蓝天下的至爱”慈善活动之一的“爱我中华”慈善教育专项基金捐助仪式暨“知识改变命运”大型慈善报告会，昨天在上海烟草集团有限责任公司举行。

上海市1000名品学兼优且家庭贫困的大、中学学生获得了由该专项基金颁发的300万元助学金。

“爱我中华”慈善教育专项基金从1995年设立以来，上海烟草已累计向市慈善基金会捐款超过2.31亿元。

助人最多的专项助学基金。从2005年开始，还在云南、贵州、四川等外省市修建“希望小学”、捐赠“爱心校车”、“爱心救护车”。

当天，有650名受助学生参加了慈善报告会，他们来自上海各个区和外省市，有的是今年新资助的学生。

的是连续多年受到资助的学生。上海烟草集团在企业取得良好经济效益的同时，始终坚持“国家利益至上，消费者利益至上”，在员工中积极倡导“报效国家，回报社会”的行业使命。

习近平函贺“读懂中国”国际会议开幕

（上接第一版）中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪出席开幕式并宣读习近平的贺信。

规范党组讨论和决定党员处分事项

中办印发工作程序规定(试行)

本报讯 中共中央办公厅近日印发了《党组讨论和决定党员处分事项工作程序规定(试行)》(以下简称《规定》)。

《规定》指出，党组对其管理的党员干部实施党纪处分，应当按照规定程序经党组集体讨论决定，不允许任何个人或者少数人擅自决定和批准。

《规定》指出，中央纪委国家监委派驻纪检监察组(以下简称派驻纪检监察组)按照干部管理权限，对驻在部门(含综合监督单位，下同)党组管理的司局级党员干部涉嫌违纪问题进行立案审查和内部审理。

《规定》指出，给予驻在部门的处分及以下党员干部党纪处分，由驻在部门党组(党委)提出处分建议，由驻在部门党组(党委)集体讨论决定。

15部委部署开展“三下乡”活动

积极参与新时代“三农”工作

新华社北京12月16日电 中央宣传部、中央文明办、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、国家广电总局、国务院扶贫办、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前联合下发通知。

周桂生：献身革命 矢志不渝

周桂生，名仲生，1906年9月出生于湖南省平江县油水乡丁溪村一个贫苦农民家庭。

1926年5月，中共平江县委在全县范围开展“打倒军阀统治”“完成国民革命”的大宣传，周桂生受到了深刻的教育。

1928年3月参加平江农民扑城暴动。4月加入中国共产党。1928年7月24日，平江起义部队领导人和中共平江县委召开群众大会。

1937年抗战爆发后，周桂生奉命奔赴皖南抗日前线，他身先士卒，经历了无数次战斗，多次率部痛击日伪军。

新华社记者 周楠 (据新华社长沙12月16日电)

Table with lottery results: 体彩公告, 七星彩第18147期公告, 排列3第18343期公告, 排列5第18343期公告.

公告

上海市静安区天通庵路433弄12号承租人吴静云；天通庵路419弄16号权利人陆松茂(故)继承人、陆松源、陆松成；天通庵路419弄13号权利人陆松清(故)继承人。